Кыргыз Республикасынын Экономика жана коммерция министрлигинин «Мамлекеттик кызмат көрсөтүүлөрдүн Бирдиктүү реестрине киргизилген, Кыргыз Республикасынын Экономика жана коммерция министрлигине караштуу Кыргыз аккредитациялоо борбору тарабынан көрсөтүлүүчү мамлекеттик кызмат көрсөтүүлөрдүн административдик регламенттерин бекитүү жөнүндө» буйругунун долбооруна
НЕГИЗДӨӨ – МААЛЫМКАТЫ
1. Максаттары жана милдеттери
Бул буйруктун долбоорунун максаты жана милдеттери Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 2024-жылдын 12-июнундагы № 304 токтому менен бекитилген мамлекеттик органдар жана алардын ведомстволук мекемелери тарабынан көрсөтүлүүчү кызматтар жана мамлекеттик кызмат көрсөтүүлөрдү керектөөчүлөр үчүн бирдей шарттарды түзүү жана Кыргыз Республикасынын Экономика жана коммерция министрлиги тарабынан мамлекеттик кызмат көрсөтүүлөрдүн ирдиктүү реестрине киргизилген шайкештикти баалоо боюнча органдарды аккредитациялоо жаатында көрсөтүлүүчү мамлекеттик кызмат көрсөтүүлөрдүн сапатын жогорулатуу болуп саналат.

2. Сүрөттөө бөлүгү
Бул буйруктун долбоору Кыргыз Республикасынын 2023-жылдын 3-мартындагы №115 Министрлер Кабинетинин токтому, 2018-жылдын 16-январындагы №26 «Мамлекеттик жана муниципалдык кызмат көрсөтүүлөрдүн административдик регламентин иштеп чыгуунун жана оптималдаштыруунун тартиби жөнүндө» Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн токтому менен бекитилген, Кыргыз Республикасынын Мамлекеттик органдарына жана жергиликтүү өз алдынча башкаруунун аткаруу органдарына берилген Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин айрым ченем жаратуучу ыйгарым укуктарынын тизмесинин 4-пунктуна ылайык иштелип чыккан. 
Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 2024-жылдын 12-июнундагы №304 токтому менен бекитилген Мамлекеттик органдар жана алардын ведомстволук мекемелери тарабынан көрсөтүлүүчү мамлекеттик кызмат көрсөтүүлөрдүн Бирдиктүү реестринин 5-главасынын 15-19-пункттарына ылайык, Кыргыз Республикасынын Экономика жана коммерция министрлиги шайкештикти баалоо боюнча органдарды аккредитациялоо жаатында мамлекеттик кызматтарды көрсөтөт.
Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн 2006-жылдын 16-ноябрындагы №795 «Кыргыз Республикасындагы шайкештикти баалоо боюнча органдарды аккредитациялоо жөнүндө» токтомун эске алуу менен, Кыргыз Республикасынын Экономика жана коммерция министрлигине караштуу Кыргыз аккредитациялоо борбору (мындан ары - Кыргыз аккредитациялоо борбору) шайкештикти баалоо боюнча органдарды аккредитациялоо боюнча кызматтарды көрсөтөт, Кыргыз Республикасынын Министрлер Кабинетинин 2021-жылдын 10-декабрындагы № 300 токтомуна ылайык Кыргыз аккредитациялоо борбору жөнүндө жобонун 12-пунктуна ылайык, иштин негизги максаттары болуп улуттук аккредитациялоо системасын түзүү жана өнүктүрүү, эл аралык практикага жана стандарттарга ылайык шайкештикти баалоо боюнча органдардын компетенттүүлүгүн тастыктоо, аларга болгон ишенимди жогорулатуу жана алардын ишин таануу үчүн шарттарды түзүү максатында аккредитациялоо кызматтарын көрсөтүү болуп саналат.
Жогоруда айтылгандарды эске алуу менен, буйруктун долбоорунда мамлекеттик кызмат көрсөтүүлөрдү керектөөчүлөргө (юридикалык жактарга) кызмат көрсөтүү шарттары, ошондой эле кызмат көрсөтүүлөрдү алуу үчүн керектөөчүлөрдүн зарыл болгон документтеринин жана/же аракеттеринин толук тизмеси, кызмат көрсөтүүлөрдүн сапатынын параметрлери, кызмат көрсөтүүлөрдү алуу ыкмалары, кызмат көрсөтүүлөрдү алуу жөнүндө керектөөчүлөргө маалымдоо ыкмалары, кызмат көрсөтүүнүн мөөнөттөрү, акы төлөнүүчү кызмат көрсөтүүлөрдүн наркы, бузулган учурларда даттануунун тартиби жана Кыргыз аккредитациялоо борбору тарабынан көрсөтүлүүчү мамлекеттик кызматтарды көрсөтүүгө кабыл алууда баш тартуу үчүн жана зарыл болгон документтердин  негиздеринин толук тизмеси берүүдөн баш тартуу үчүн жана шайкештикти баалоо боюнча органдарды аккредитациялоо чөйрөсүндөгү мамлекеттик кызмат көрсөтүүлөрдүн административдик регламентин бекитүү сунушталып жатканын белгилейбиз.  

3. Мүмкүн болгон социалдык, экономикалык, укуктук, адам укуктары, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттерди божомолдору
Буйруктун долбоорун кабыл алуу терс социалдык, экономикалык, укуктук, адам укуктары, гендердик, экологиялык, коррупциялык кесепеттерге алып келбейт.

4. Коомдук талкуунун жыйынтыгы тууралуу маалымат
Кыргыз Республикасынын «Кыргыз Республикасынын ченемдик укуктук актылары жөнүндө» мыйзамынын 22-беренесине ылайык, бул буйруктун долбоору Кыргыз Республикасынын Экономика жана коммерция министрлигине караштуу Кыргыз аккредитациялоо борборунун сайтында жайгаштырылган.

5. Долбоордун мыйзамга шайкештигин талдоо
Сунушталган буйруктун долбоору колдонуудагы мыйзамдардын ченемдерине, ошондой эле Кыргыз Республикасынын мыйзамдарына ылайык күчүнө кирген эл аралык келишимдерге карама-каршы келбейт.


6. Каржылоонун зарылдыгы жана булактары жөнүндө маалымат
Сунушталган буйруктун долбоорун кабыл алуу республикалык бюджеттен кошумча финансылык чыгымдарды алып келбейт.


7. Регулятивдик таасирди талдоо жөнүндө маалымат
Сунушталган буйруктун долбоору жөнгө салуучу таасирди талдоону талап кылбайт, анткени ал ишкердикти жөнгө салууга багытталган эмес.




































СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ 
к проекту приказа Министерства экономики и коммерции Кыргызской Республики «Об утверждении административных регламентов государственных услуг, оказываемых Кыргызским центром аккредитации при Министерстве экономики и коммерции Кыргызской Республики, включенных в Единый реестр государственных услуг»

[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark3]1. Цель и задачи
Целью и задачами настоящего проекта приказа являются создание равных условий для потребителей государственных услуг и повышение качества государственных услуг, оказываемых Министерством экономики и коммерции Кыргызской Республики в области аккредитации органов по оценке соответствия, включенных в Единый реестр государственных услуг, оказываемых государственными органами и их подведомственными учреждениями, утвержденный постановлением Кабинета Министров Кыргызской Республики от 12 июня 2024 года № 304.

[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark7]2. Описательная часть
Настоящий проект приказа разработан в соответствии с пунктом 4 Списка отдельных нормотворческих полномочий Кабинета Министров Кыргызской Республики, делегируемых государственным органам и исполнительным органам местного самоуправления Кыргызской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Кыргызской Республики от 3 марта 2023 года № 115,  постановлением Правительства Кыргызской Республики «О порядке разработки и оптимизации административных регламентов государственных и муниципальных услуг» от 16 января 2018 года № 26.
В соответствии с пунктами 15-19 главы 5 Единого реестра государственных услуг, оказываемых государственными органами и их подведомственными учреждениями, утвержденного постановлением Кабинета Министров Кыргызской Республики от 12 июня 2024 года № 304, Министерство экономики и коммерции Кыргызской Республики оказывает государственные услуги в области аккредитации органов по оценке соответствия.
[bookmark: _Hlk189240962][bookmark: _Hlk189240975]Принимая во внимание, что в соответствии с постановлением Правительства Кыргызской Республики «Об аккредитации органов по оценке соответствия в Кыргызской Республике» от 16 ноября 2006 года        № 795, Кыргызский центр аккредитации при Министерстве экономики и коммерции Кыргызской Республики (далее - Кыргызский центр аккредитации) оказывает услуги по аккредитации органов по оценке соответствия, согласно пункту 12 Положения о Кыргызском центре аккредитации к постановлению Кабинета Министров Кыргызской Республики от 10 декабря 2021 года № 300, основными целями деятельности являются формирование и развитие национальной системы аккредитации в соответствии с международной практикой и стандартами, оказание услуг по аккредитации в целях создания условий для подтверждения компетентности органов по оценке соответствия, повышения доверия к ним и признания их деятельности.
Учитывая изложенное отмечаем, что проектом приказа предлагается утвердить административные регламенты государственных услуг в области аккредитации органов по оценке соответствия, которые предназначены для потребителей государственных услуг (юридических лиц), устанавливают условия предоставления услуг, а также исчерпывающий перечень необходимых документов и/или действий со стороны потребителей услуг, параметры качества услуг, способы получения услуг, способы информирования потребителей о получении услуг, сроки предоставления услуг, стоимость платной услуги, порядок обжалования в случаях нарушения и исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления и оснований для отказа оказываемых Кыргызским центром аккредитации государственных услуг.

3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие проекта приказа негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.

4. Информация о результатах общественного обсуждения
[bookmark: _Hlk189241853][bookmark: _Hlk189241862]В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики                            «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект приказа 23 августа 2024 года был размещен на сайте Кыргызского центра аккредитации при Министерстве экономики и коммерции Кыргызской Республики. 

5. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект приказа не противоречит нормам действующего законодательства, а также международным договорам, вступившим в силу в соответствии с законодательством Кыргызской Республики.

6. Информация о необходимости и источниках финансирования
Принятие представленного проекта приказа не повлечет за собой дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.
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7. [bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Информация об анализе регулятивного воздействия
Представленный проект приказа не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.


Министр
экономики и коммерции
Кыргызской Республики 				             	Б.Т. Сыдыков
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